

Beköszöntő

2008. december

13. évfolyam 12. szám

KARÁCSONY-VÁRÁSOM

Közeleg karácsony ünnepe. Ilyenkor, talán az egész világon, ahol december 25-én ünneplik a karácsonyt, nagy a készülődés, nagy a bevásárlási láz. A boltokat karácsonyi hangulatúvá változtatják, a feldíszített utcák, a terekre kihelyezett hatalmas fenyőfák mind-mind a készülődést sugallják. A boltok megtelnek ajándékot vásárló emberekkel, ki ilyen, ki olyan ajándék vásárlása mellett dönt. Talán nincs is az évnek olyan időszaka, amikor ennyi türelmetlen, rohanó vásárló ember árasztaná el az utcákat, az üzleteket.

Ez az utcai kép, vásárlási hangulat készített már sok ízben eltűnődni azon, vajon a rohanó tömegből hány embernek jut eszébe, hogy karácsonynak mi a mondanivalója, mi az igazi üzenete? Gondolnak-e arra, hogy az ajándék nem minden, eszükbe jut-e, hogy ez a nap a családtagok nagy napja, sőt páratlan lehetőség arra, hogy szeretetben közelebb kerüljenek egymáshoz, rendezzék egymással az esetleg fennálló rendezetlen kapcsolatu-

kat? És eszükbe jut-e, hogy ezen a napon született meg értünk, mindannyiunkért Jézus, aki példát mutatott szeretetével úgyannyira, hogy bűneink miatt még a kereszthalált is vállalta.

Nagyon jól visszaemlékszem gyerekkorom karácsonyaira. Még élénken él bennem, hogy milyen meghitt és boldog ünnepek voltak ezek. Igaz, a lakásunk kicsiny volt, villany helyett petróleumlámpa világított a konyhában, ahol testvéremmel ültünk és vártuk a nagy pillanatot, hogy a szobában megszólaljon a kis csengő, amely jelezte, hogy „Jézuska” megérkezett hozzánk is. Feszült várakozással figyeltük az ajtó kitarulását, és boldog érzéssel pillanthattuk meg a karácsonyfán égő gyertyákat, a fa alján lévő csomagocskákat. A csomagokban nem voltak nagy értékű ajándékok bolti mércével mérve, de számunkra csodálatos kincseket takart a szerény csomagolás. Édesapám asztalos volt, és az ő dolgos keze munkájával készítette el babáink számára a konyha- és szobabútorokat.

Folytatás a 3. oldalon »

HÁLAADÁS

Hamarosan véget ér a 2008-as esztendő. Sok minden történt ez alatt a 365 nap alatt. Az év utolsó napján ezért szeretnénk megállni, kicsit visszatekinteni, hálát adni az Istennek. Erre hívjuk a kedves testvéreket is december 31-én az este 6 órakor kezdődő szentmisére.

A SZENTATYA IMASZÁNDÉKAI 2008. DECEMBER HÓNAPRA

Általános: Hogy az Egyház, az erőszak és a halál kultúrájának egyre növekvő terjeszkedésével szemben, minden apostoli és missziós tevékenységével bátran mozdítsa elő az élet kultúráját.

Missziós: Hogy a keresztények, főleg a missziós országokban, a testvériség konkrét gesztusai által mutassák meg, hogy a betlehemi barlangban született Kisded a világ fénylő reménysége.

PLÉBÁNIÁNK AZ INTERNETEN

Templomunk első írásos említése 1333-ból származik, 675 évvel ezelőttről. A kor hívására válaszolva ezen az évfordulón útnak indítottuk az egyházközség internetes oldalát egyelőre szerény, de egyre bővülő tartalommal. A heti hirdetések és a Beköszöntő aktuális száma is elérhető róla.

<http://siklos.plebania.hu/>

1009

EZER ESZTENDŐS A PÉCSI EGYHÁZMEGYE

2009

Mór, Pécs szent életű püspöke

Ahogy a keresztény hit terjedt, az ezredforduló tájékán jöttek létre Magyarországon az első kolostorok. Ezek olyan épületek voltak, melyekben szerzetesek éltek. Ők egy szigorú szabályzat szerint élő közösség tagjai, akik többen, nagycsaládként élnek egy fedél alatt. Többféle rend volt, de hazánkban kiemelkedő a bencés rend, mely részére öt kolostort is alapított Szent István király. A kolostorokban élő szerzetesek részt vettek a térítő munkákban is.

Az első bencés kolostorok az alábbi településeken létesültek: Pannonhalma, Pécsvárad, Zala-vár, Bakonybél és Zobor hegy.

Mór, aki a mi egyházmegyénk püspöke volt, a pannonthalmi bencés kolostorban tanult. Születésének pontos dátumát nem tudjuk, de azt igen, hogy valamikor az ezredforduló táján születhetett, szülei magyarok lehettek. Jámbor, békés, szent életű szerzetes volt, akire még a király is felfigyelt.

Egyszer, amikor Szent István király fiával, Imre herceggel együtt elment Pannonhalmára, hogy a kolostorban imádkozzon, úgy gondolta, hogy szeretett fiát, Imrét küldi előre a köszöntések fogadására. Imre előrement, és kinek-kinek csókokat osztogatott. Volt, akinek egyet, volt hogy hármat, négyet és végül, Mórnak adott hetet. Ez a hét csók jelezte, hogy a Szentlélek rávilágított értelmére és megmutatta neki, illetve István királynak hogy ki az a szerzetes, aki társai közül kiemelkedik. A király nem

is várt sokáig, hanem kinevezte Mórt a monostor apátjává, vagyis vezetőjévé.

1036-ban Mórt pécsi püspökké választották. Feladata az egyházmegye irányítása volt, melybe beletartozott a lelkipásztori munka, vagyis a keresztelés, bérmálás, misézés, betegek látogatása, valamint az új templomok, temetők felszentelése, a jelentősebb országos eseményeken való részvétel.

Mór püspökké választása után is szerzetesi ruhát viselt és szigorúan felügyelte a papság életmódját. Hajnalban és este együtt imádkozott papjaival, együtt vettek részt a hajnali szentmisén is. Mór püspök a sok feladat mellett rengeteget olvasott, nagyon művelt volt, és megírta az első magyar legendát, melyben Szent András hitvalló és Szent Benedek vértanú életét dolgozta fel.

Már életében kitűnt jóságával, tisztaságával, imádságos életével, így halála után szentként tisztelték. Nyilvános tiszteletét 1848-ban engedélyezte IX. Pius pápa. Szent Mór püspök ünnepe október 25-én van.

Egyházmegyénk az Árpád-házi uralkodók idején

Már Szent István király elrendelte, hogy minden 10 falu építsen templomot. Ezek még fából vagy vályogból készültek, ami azt eredményezte, hogy gyorsan elhasználódtak, tönkrementek. Szent László király az összedőlt vagy a pogánylázadások idején lerombolt templomok helyére újat építtetett és megtiltotta a népnek, hogy elhagyja tem-

plomát. Lassan kezdett kialakulni a plébániahálózat, mely lehetővé tette a lelkipásztori szolgálatot.



Az egyházmegyét irányító püspökök közül kiemelkedik a 12. században a királyi kancellária éléről a püspöki székbe került Kalán püspök, aki nagyon jelentős világi tisztségeket is betöltött. A király rábízta fia, Imre nevelését, s egyúttal Dalmácia és Horvátország kormányzójává nevezte ki. Kalán püspök a pécsi püspökök közül elsőként kapott érseki palliumot, amely a hatalom és megbecsülés jele volt. Ő kezdte meg a román kori székesegyház átépítését, s írói tevékenysége is említésre méltó. A püspöki székben Bertalan püspök követte, akinek nagy szerepe volt a pálosok rendjének létrejöttében.

A Mecsek hegységben a Jakabhegyen az Árpád-korban létrejött egy falu. Ennek félköríves szentélyű, nyugati karzattal ellátott templomát, és templomkörüli temetőjét régészeti feltárások tették láthatóvá, ismertté. E templom Szent Jakab titulusáról nyerhette a hegy a nevét. 1225-ben Bertalan pécsi püspök itt gyűjtötte össze a Mecsekben élő remeteket, és épített számukra kolostort. Ez a rendház lett az egyetlen magyar alapítású szerzetesrend, a pálosok első háza.

Folytatjuk.

» Folytatás az első oldalról

Édesanyánk varrt nekünk babákat és babaruhát. Milyen leírhatatlan boldogság vett erőt családunk minden tagján ezeken a karácsonyesteken. Emlékszem jól arra is, hogy nem az ajándékot vettük először birtokba, hanem jó szüleink kezét fogva körülálltuk a fát és karácsonyi énekeket énekeltünk. Még szinte most is hallom a meghitt hangulatban megszólaló karácsonyi éneket: „Mennyből az angyal, lejött hozzatok...” Úgy éreztem, senkinek ezen a földön nem lehetett szebb és boldogabb karácsonya.

A karácsonyesthez hozzátartozott a betlehemezők érkezése, akik játékos mondókáikkal jártak házról házra. Esténk felejthetetlen része volta gyertyák fénye mellett beszélgetés, Szüleink saját gyermekkoruk karácsonyát hozták vissza az emlékek szárnyán. Édesapám rendszerint elmesélte a betlehemi Kisjézus születését, és hozzátette: „gyermekeim, ha most kimentek az udvarra, és a

sok csillag között láttok egy nagyon fényes csillagot ragyogni az égen, az a csillag a betlehemi csillag. A három királyt is az a csillag vezette el Jézus születésének helyére.” Nővéremmel együtt szinte minden este néztük, kerestük ezt a csillagot. Közben azon tűnődtünk, hogy ha megláthatjuk azt a csillagot, vajon annak vezetésével mi is eljuthatunk-e Jézus születésének helyére?

A háborús évek egyik karácsony estjén mondta édesapám, mondását híven őrzöm, mert sokszor átsegített gondokon, bajokon: „legyen bármilyen nehéz is az élet, ha az embernek van elég hite, bármivel megbirkózik, és mindent kibír. Élhetünk nagy szükségben, ám ha van bennünk szeretet és egymás iránti megértés és figyelmesség, gondjaink sokkal kisebbek lesznek, hiszen a szeretet és a megértés sok mindent pótol.”

Hosszú évek óta egyedül, magányban töltöm a szentestét, és mégsem érzem magánynak az

egyedüllétet. Gondolataim visszaszárnyalnak sok-sok évtizedet, az emlékezés visszavisz a petróleumlámpás családi fészekbe, újra és újra látom szüleim kedves arcát, érzem a mellettem szorongó nővérkém feszült várakozását, újra átélem a szobaajtó kitérülése utáni boldog pillanatokot. És ma már őszült fejjel gondolom végig mindazt a csodát, ami akkor, több mint 2000 évvel ezelőtt történt, hiszen megszületett mindannyiunkért a Megváltó Jézus Krisztus. Kívánom, hogy karácsonyi örömeinknek ez legyen az igazi forrása!

Egy versidézzel zárom írástom:

Karácsonyeste, gyertyafény,
Szív a szívhez most oly közel,
Sok fenyőág: sok kar, amely
Egész világot átölel.

De van szív, amely nem lel szívet,
Van seb, amelyre nincsen ír,
Nincs ember annál szomorúbb,
Mint ki karácsony este sír.

Szabó Sándorné

SZILÁNKOK (4.)

Néhány éve Boglárka lányommal Szlovákiában voltunk a téli szünetben. A jeges síterepen nagyot buktam, mindenem megrándult. Este már egy lábon sántikáltam, később ez is rosszabodott, a sportszálláson késő éjszaka csak egy szék segítségével tudtam a közös fürdőbe kievickélni. Hajnalban cipónyira dagadt bal térdemet borogattam, és arra gondoltam, mi lesz, ha kórházba kerülök, ma Szilveszter, és utána... Hogy megyünk haza? Reggel egy lábon bicegtem, igyekeztem leplezni fájdalmamat,

összeszorított fogakkal mosolyogtam, meglepett, hogy a sporttársak egymás után ajánlják fel, hogy Bogi menjen velük a pályára. Ő nem akart menni, aggódva nézett rám. Este a szilveszteri vacsoránál derült ki, amiről azt hittem, senki nem látja – székes küzdelmemet a fürdőig és vissza, többen felfedezték, lányom is félálmban. Ekkorra ismét már csak sántítottam, megnyugodva adtam hálát a Teremtőnek, hogy így történt, és a jóakarátú embereknek, akik figyeltek rám.

Idén nyáron, július 5-én este Boglárka lányommal Párizsban sétáltunk, a Moulin Rouge, a

Place Pigalle volt az esti program, amit hamar meguntunk, egyszer végigsétálva a megkopott Pigalleon. Ez nem szép... Az Eiffel torony, úgy megnézném megint, ahogy kék fényben pompázik... sóhajtotta Bogi, nem hoztunk térképet, volt a válaszom rá. Nekem is elég volt a Pigalle-ból, szebb estét képzeltem el, az aszfaltot néztem, és magamat okoltam, hogy nincs nálam a párizsi térkép. Egy búcsúpillantást vettem a közeli dombtetőn a kivilágított Sacré Coeur (Szent Szív) székes-egyházra, csendben indultunk távoli szállásunk felé.

Folytatás az utolsó oldalon »

NAPTÁR 2008. DECEMBER HÓNAPRA

10. 18:45 Bibliaóra a plébánián
 11. 6:00 „Rorate” szentmise, utána agapé
 13. 15:00 „Nyitott plébánia”, adventi és karácsonyi díszkészítés a plébánián
 18:00 Adventi gyertyagyújtás a szentmisében
 14. 8:30 Advent 3. vasárnapja, gyertyagyújtás
 18. 6:00 „Rorate” szentmise, utána agapé
 19. 17:00 „Nyitott plébánia”, adventi és karácsonyi díszkészítés a plébánián
 20. 18:00 Adventi gyertyagyújtás a szentmisében, betlehemi láng fogadása, mely Karácsonyig hazavihető
 21. 8:30 Advent 4. vasárnapja, gyertyagyújtás, szentmise a „Bízd Jézusra” láda szándékaira
 18:00 Görögkatolikus Szent Liturgia
 24. 16:00 Pásztorjáték
 23:30 Zenés áhítat
 24:00 Éjféli mise
 25. Karácsony, ünnepi miserend
 26. Karácsony másnapja, ünnepi miserend
 27. 15:00 Szeretetláng imaóra
 28. 8:30 Szent Család vasárnapja, Jubiláns házaspárok köszöntése
 30. 9:00 Hálaadó zarándoklat (Siklós buszpályaudvar-Tenkes tető-Máriagyűd templom)
 31. 18:00 Évvégi hálaadó szentmise

Január

1. Szűz Mária Isten Anyja, ünnepi miserend
 6:00 Szentségkitétel, szentségimádás kezdete
 2. 6:00 Szentségimádás vége, szentségeltétel
 3. 14:00 Rózsafüzér imádság
 3. 15:00 „Seniorok” szentmiséje
 4. 16:30 Rózsafüzértitok-csere, szentségimádás

KARÁCSONYI GYŰJTÉS

Hívunk és várunk minden segítőkész embert, aki a Máltai Szeretetszolgálat és a Spar áruházlánc közös tartós élelmiszergyűjtő akciójának önkénteseként is szeretne hozzájárulni a rászoruló Karácsonyának boldogabbá tételéhez. Ehhez várunk segítőkét, akik napi 1-1 órát áldoznak az áruház nyitvatartási idejében. A gyűjtés 2008. december 16–21 között lesz. Jelentkezni a Plébánián lehet hétköznap délelőttönként személyesen, vagy a 72/579-352-es telefonon.

Karitás Csoport

» Folytatás az előző oldalról

Mélán néztem az esti fényben a sok szemetet, belerúgtam egy újságszerűbe, majd néhány méter múlva feleszméltem és felvettem: Bogi, ez egy Párizs térkép! Apa, ott egy metrómegálló! Egy óra múlva a toronynál voltunk, a kék világítás akkor váltott 10 percre csillogóvá az ezernyi villanófény által. Szép esténk lett.

A kedves olvasó mondhatja, a jó Isten a tenyerén hord minket. Igen, gyakran érzem az égi gondoskodást, néha évek múltán jövök rá, ami sosem úgy érkezett, hogy jajongva ültünk, és vártunk rá. Segíts magadon, és a jó Isten is megsegít – mondja a közmondás, amit úgy fordítok le, tégy érte és örülj az Isten segítségének. A hálát pedig ne feledd!

Mehring Antal

JUBILÁNS HÁZASPÁROK

Örömteli boldog pillanat az, amikor az oltárnál egymásnak hűséget ígér férfi és nő. Közös életük folyamán sok fényes óra, öröm, boldogság, ugyanakkor nehézség, megpróbáltatás, fájdalom is adódik.

Mindezek megéléséhez, a másik mellett való hűséges kitartáshoz az erőt a Jóistentől kapják. Mindezekért december 28-án a délelőtti szentmisén adjunk közösen hálát az Istennek, és kérjük segítségét. Erre hívunk minden olyan házaspárt, akik a 2008-as esztendőben ünnepelték házasságkötésük 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50 illetve a feletti kerek évfordulóját. Jelentkezni lehet szentmisék után a sekrestyében vagy a plébánián.

Beköszöntő

A Siklói Római Katolikus
 Egyházközség kiadványa.
 Kereskedelmi forgalomba nem kerül.
 Felelős szerkesztő: Szép Attila
 Segítő: Tóth János